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EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Az ipar és kereskedelem — a kultúráért.
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Modern államban a társadalmi és a köz­
életi tényezőknek minél teljesebb egymásra- 
hatásban kell államok. Hiszen a szerves életnek 
egyenes feltétele, egyenes követelése ez.

Minden ilyen tényezőnek nem csupán a 
saját életműködése körében kell erőit minél 
hathatósabban kifejtenie, feladatait minél telje­
sebben megvalósítania s czéljait minél tökéle­
tesebben megközelítenie, de egyszersmind oda 
kell hatnia, hogy a lelkes működése által elért 
eredményekkel lehető- “ősítse a többi ténye­
zőknek a munkáját s megkönnyítse azoknak oda­
adó törekvéseit is. A munkálkodása által elért 
túltermelésből, illetve az ennek következtében 
előállott megtakarításból juttatnia kell tehát a 
társadalmi- ts a közélet többi tényezőinek is, 
mert hiszen ezeknek erősítése s működésüknek 
hatásosabbá tétele: csupán az egésznek, a köz­
nek szolgál javára és előnyére 1

Ezen az alapon gyakorolnak egymásra sza­
kadatlan hatást a vallás, a tudomány, a mű­
vészet, a humanizmus, az őstermelés, az ipar 
és a kereskedelem. Ezen az alapon igyekeznek 
feladataiknak saját keretükben leendő minél bel- 
terjesebb megvalósítása mellett: egyszersmind 
oda is hatni, hogy becsületes munkáik elért 
eredményéből erősítsék, fokozottabb műkö­
désre képesítsék a többi tényezőket is

Ennek az általában körvonalozott nemes 
feladatnak szép példáit látjuk különösen abban, 
ha ipari avagy kereskedelmi czélokra alakult 
társulataink, azokból a szép eredményekből, 
a melyeket becsületes, istenáldotta munkájuk 
létrehoz, kulturális, avagy humánus czélokra 
hoznak áldozatokat s így fényes tanújelét adják

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

S O ZZl -
írta: Esztel J«Szsef. (Vége.)

2. Az ördög.
Úgy hangzik, mint egy régi adoma, pedig nem is 

kigondolt adoma, hanem csak nehány év előtt meg­
történt esemény, a mit elmondok.

Súlyos testi-sértés vétségi ügyet tárgyalok János 
gazda furkósbotjával nehányat ütött a szomszéd falu­
beli György gazdának tejére s rajta 18 napi gyógy- 
tartamot igényelt testi-sértést okozott. János beisme­
résben van.

— Azt hát beösmeri, hogy az orvosi látleletben 
leirt testi-sértést kend okozta György gazdán, de meg 
nem mondta meg tettének indokát.

— Hát kérem alásan, nálunk országos-vásár volt 
s én többed-magammal a templom előtt állottam, 
mikor Jurko elhaladt előttünk s megcsútolta egesz 
községünket avval, hogy a sok idegen ember ha,lat­
tára oda kiáltott felém: «No János, felvette-e mar 
notáriustok kántor urammal a protokoll untot ?» A nem- 
falunkbeli vásáros nép ezen nevetni, a falunkbebek 
pedig káromkodni kezdtek, engem meg elfutott a 
méreg s nem tagadom, hogy elvertem a csutolodot. 
Sajnálom, de nem tehettem róla, mert nagyon bántott, 
hogy községünket így kicsúfolja valaki.

Most már megértettem János gazda felháboro­
dásának okát, de azért megbüntettem, s mikor ő

Megjelen minden vasárnapon.

Az Eperjesi Szécbenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

hivatalos khz 1 ánye.

annak, hogy ott is, a hol zakatoló gépek vége­
zik az annyira tökéletesített munkát: ezeknek a 
zakatoló, élettelen gépeknek a vezetése mégis 
csupán az emberi agyban és az emberi szív­
ben pontosul össze és ezekre vezethető vissza.

Nagyszabású ipari vállalataink és pénzinté­
zeteink eddig is számos példáját nyújtották 
ennek széles az egész hazában s közelebbről: 
fényes példáit szolgáltatták ennek vármegyénk 
területén is.

Hány nemes közművelődési vállalat emle­
geti hálával eddig is e részvénytársulataink 
jótékonyságát!? Hány nemes emberbaráti czél 
dicsekedhetik, — a megvalósításra irányuló 
törekvés terén, — ezeknek hathatós pártfogásá­
val'? Hiszen, mondani merjük, nincsen esztendő, 
a mely az üzleti mérlegek lezárásánál, ezeknek 
az említett czéloknak az érdekében jelenté­
kenyebb áldozatokat ne hozna.

Egv ilyen különösen fontos és nagyjelentő­
ségű újabb áldozat szolgál nekünk kedvező 
alkuimul arra, hogy erről a kérdésről általában 
említést tegyünk. Az, a melyről ott olvashatunk 
vármegyénk egyik legkiválóbb büszkeségét ké­
pező, nagyszabású iparvállaiatanak: a Arzgy- 
sárosi. 1 /ümalom-részvény  társaságnak, az 1902-ik 
évről kiadott üzleti jelentésében.

Ez a jelentés, a mikor — mindnyájunk oly 
i<»az örömére s az általános bizalomnak és el- 
ismerésnek oly ellenállhatatlanul \aló kivívásá­
val — beszámol arról a valóban fényes üzleti 
eredményről, a melyet csak a legszakavatottabb 
és legbuzgóbb vezetés s e mellett a kedvező 
körülményeknek oly nagy ahhozértéssel tör­
tént felhasználása és kiaknázása biztosított: 
nemes melegséggel hívja tel a közművelődési 
czélokra az áldozatkészséget, azt mondván, hogy

fogházbüntetését kiállotta, avval búcsúztam el tőle: 
«Mondja meg a tisztelendő úrnak, hogy szívesebben 
láttam volna őt a fogházban, mint kendet.»

János nem szólt ugyan, csak helyeslő fejmozdulatot 
tett s mint a ki a falujáért szenvedett, emelt fővel távo 
zott. Később hallottam, hogy a pénzbüntetést és a rab­
tartási költséget a község pénztárából fizették ki helyette.

De hogy mások is megértsék János gazda felhá­
borodásának okát, elmondom az esetet, a mely négy 
héttel azelőtt János falujában (vásártartó község) történt

A fonóból hazatérők nagy dörömbözést hallanak 
a templomból. Nosza szaladnak az egyházfihoz Az 
egyházfi megijed, de éjfélkor, a lelkek órájában nem 
mer a templomba menni, hanem jelentest tesz a 
kántornak A kántor nézete az hogy a templomban 
csakis az ördög garázdálkodhatik ily késő órában s 

csakis felszentelt pap zabolázhatja 
tömeggé szaporodott közönséggel 
Mire a paphoz érnek, talpon van 
papiakon ily késő órában össze 

_______ közül egy asszony meggyőzően 
áíítja azt is, hogy közel lakván a templomhoz, több­
ször tapasztalta már. hogy pont éjjeli 12 órakor csiko­
rog a templom ajtaja, mintha valaki bement volna 
s azután dörömbözés hallható a templomból. A pap 
rátekint a kakukos órára s megdöbben, mert éppen a 
12-ik órát mutatja, de rászánja magát arra, hogy 
«megmenti» híveit az «ördög» garázdálkodásától s ki- 
füstöli a «gonosz szellemeket», de csak úgy, ha vala­
mennyien elkísérik. Egyesek vasvillával, mások csep-

mert az ördögöt 
meg. ezért a már 
felköltik a papot 
az egész falu A 
gyülekezett hívek

Eperjes, 1903. január 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjuin. FSitua 59. izat. Kiick Árpái Hayriyomtaü iitizitt.
Ide intézendő*  m-nden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak 1«.

«bizton reméljük, .. hogy a tisztelt részvénye­
sek ezúttal is tanúsítani fogják a közjó iránt 
már gyakran nyilvánított érzelmüket s szívesek 
lesznek a nyereményből kulturális czélokra bizo­
nyos összeget megszavazni».

Az az intézőség, mely buzgó munkájának 
szép eredményéről — ezzel a nemes gondo­
lattal és óhajtással ad számot, a mely meg­
emlékezik a társadalmi- és a közéletnek előbb 
jelzett többi tényezőiről is, ezeknek a munkál­
kodását is hatásosabbá tenni igyekszik: az fényes 
bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy teljesen 
megértette az előbbiekben vázolt egymásra- 
hatásnak nagy jelentőségét, sőt üdvét s hogy 
a teljesen jogosult társulati-, tehát magán-czél 
mellett lelkén tudja viselni a köznek, a nemzet­
nek, a hazának érdekét is.

Le a kalappal az ilyen intézőség előtt!
Szóljon ennek a szava mindnyájunk szivéhez 

teljesen és találjon abban hűséges visszhangra.
Elismerésünket csak fokozhatja az a körül­

mény, hogy az idézett jelentés, mikor ez­
úttal ismételten hathatósan támogatni kivárja 
a nagysárosi népiskolát is, e közművelődési 
¿¿ólok sorában ez évben ősi Kollégiumunk jog­
akadémiáját választotta. Tehát éppen azt a tan­
intézetet, a melynek megszilárdítására a leg­
közelebb múlt években oly váll vetett erővel s 
oly szép eredménynyel tesznek meg mindent 
az erre illetékesek, — a mely a virágzásnak 
soha se remélt magas fokára emelkedett, — 
a mely városunk és vármegyénk életében való­
ban egy elsőrangú kulturális tényező, sőt nagy 
gazdasági jelentőségű faktor is, a melynek 
további kiépítése — tekintettel a küszöbön 
álló nagy reformokra — mindnyájunk komoly 
feladata ezután is, sőt a mely — tekintettel arra,

hadaróval fegyverzik fei magukat, de a pap fensőségtelje- 
sen inti meg őket: «nem tudjátok-e, hogy csakis az erős 
hit és az én közbenjárásom menthet meg a gonosz 
szellemektől ; megküzdőm ezer ördöggel is értetek, 
vajha ti sem feledkeznétek el rólam és lelkiüdvötökről» 
Teljes ornátusba öltözik a pap, meggyújtják a lámpást 
s imádságok mormolása közt közelednek a templom 
ajtajához, hol megkezdődik a tanakodás, hogy ki lép­
jen be elsőnek. Az egyházfi kulcscsal felnyitja a zárat, 
de nem tárja fel az ajtót, hanem hallgatódznak s 
midőn fülüket megüti a félelmetes dörömbözés, senki 
sem akar első lenni a belépésben; végre azon érv 
győz, hogy a ki tartja a lámpást, annak kell előre 
menni, hogy az utána jövőknek világíthasson, s hirtelen 
belódítják a szabódó kántort Hanem az ajtónyitás 
folytán támadt nagy légáramban a lámpás elalszik s 
ugyanabban a pillanatban, — óh borzalom — az 
ördög a kántor lába közé szalad, őt hátára kapja s 
elkezd a sötét templomban szaladni A lámpás csöröm­
pölve hull ki a kántor kézéből s ezer darabra törik a 
templom kövezetén. Ezen csörömpölés az ördögöt még- 
jobban felbőszíti, egy hatalmasat fúj s őrült száguldást 
kezd a templomi padsorok közti sikátorban hátán 
a kantorral. A nép hallja, mint kopog az ördög patája 
a templom kövezetén — mert hisz lólába van — s 
borzadálylyal tölti el a kántornak kétségbeesett hangon, 
de a rázkódás folytán szakadozott szótagokban kiabált 
búcsú-rimánkodása: «Neh bu-udut zdra-a vi pan pre- 
veleb ni, us mene vedu ut» (Isten áldja meg tisztelendő 
úr, már engem visznek.) Az eddig künnállók erre fel-

jelen .»amunkfox fiSHv „.»UéKlet van eltolva.



4. szám
EPERJESI LAPOK

2 oldal
„Eperjes városa hálás köszönettel adózik Nagyságod 

buzgólkodásáért. melylyel a határrendőrségnek Eperje­
sen kért felállításával nemcsak vármegyénk, városunk, de 
egész felvidékünk legfőbb érdekeit előtérbehozni kegyes­
kedik. Kérjük ez ügyben további hathatós közbenjárását 
s üdvös működésére Isten áldását I Rendkívüli tanács­
ülésből: Podhorányi polgármester, Magyar főjegyző.“

A tanács ezenkívül sürgős felirat küldését határozta 
el dr. Berzeviczy Albert v. b t. t., városunk díszpolgá­
rához, a ki már annyiszor és oly áldásosán támogatta 
Eperjes város érdekeit a kormánynál, —- továbbá Szélt 
Kálmán belügyminiszter s miniszterelnökhöz és az összes 
Sárosvármegyei orsz. képviselőkhöz. A miniszterelnök­
höz intézett terjedelmes felirat részletesen feltünteti 
azokat a geográfiái, közgazdasági és nemzetiségi indo­
kokat, a melyek Eperjes városnak kérelmét a leg­
teljesebb mértékben támogatják. A Berzeviczy Albert, 
városunk nagyérdemű díszpolgárához intézett kérő­
levelet a következőkben közöljük, annak a biztató 
reményünknek tudatában, hogy Eperjes város most is 
hálásan fogja tapasztalni érdekeinek őnagyméltósága 
által képviselt leghathatósabb támogatását.

„430—1903. kig sz. Nagyméltóságú Berzeviczy 
| Albert v. b. t. t Úrnak stb. stb., Budapest. Kegyelmes 

Urunk! A fővárosi hírlapok nyomán az a kedvező 
hír jutott el hozzánk, hogy a határrendőrség ügyének 
tárgyalásánál Bornemisza Lajos országgyűlési képviselő 
úr Zemplén-, Sáros-, Abaúj- és Szepes-megyék részére 
külön kapitányságot kért s ennek székhelyéül Eperjes estékre js 
városát ajánlotta. A Miniszterelnök úr őnagyméltósága 
ezt az indítványt a maga részéről is helyesnek talalta 
s odanyilatkozott, hogy a határtendőrség beosztásánál 
e pontot nem fogja figyelmen kívül hagyni. Hogy e 
hír igen nagy örömet keltett vármegyénkben s főleg 
városunkban, hol a Galiczia felől folytonosan rajként 
beözönlő idegen elem amúgy is gyönge iparunk, 
kereskedelmünk s mezőgazdaságunk minden életerejét 
felszívni igyekszik s lakosságunk nagy részét már

I eddig is a kivándorlás kényszerútjára terelte, a nélkül, i 
hogy ezen idegen s anyagi és erkölcsi érdekeinkre oly 
veszedelmes, káros elemnek további betódulását bármi 
is megakadályozhatta volna, ... azt ily körülmények 
között Nagyméltóságod, mint sajnálatraméltó viszo­
nyaink legjobb ismerője, minden bizonynyal meg tudja 
érteni. Kimondhatatlan nagy áldás volna mind a négy 
megyére, de különösen vármegyénkre s főleg váró- | 
sunkra a hátát rendőrségnek éppen Eperjesen való el- 

I helyezése. Éppen azért egész bizodalmunk Nagyméltó- 
I ságod, mint városunk díszpolgárának ünnepelt egyéni- 
| sége felé irányul s e bizodalmunkban arra kéijük 

Nagyméltóságodat, hogy ezen ügyet kegyesen magáévá 
tenni s magas befolyásával odahatni méltóztassék, hogy 
a Miniszterelnök úr őexceílencziája egész felvidékünk, 
de főleg vármegyénk s városunk legvitálisabb közét-

I dekei szempontjából a hátát rendőrség egyik székhe­
lyéül tényleg Eperjes városát kimondani kegyeskedjék. 
Fogadja kegyelmes Urunk hathatós közbenjátása s 
ügyeink nagylelkű támogatásáért városunk közönségé­
nek előre is kifejezett legnagyobb háláját és nagyra- 

Lajos I becsülését, melylyel maradtunk Eperjesen, 1903. évi 
január 17-ikén, a város közönsége nevében Podhorányi 
Bálint s. k. polgármester, Magyar József s k főjegyző “

hogy benne a szocziális s a közgazdasági, vala­
mint kereskedelmijogi tudományok is teljes 
mértékben felkaroltatnak — mindenesetre oly 
ismereteket is terjeszt, a melyek említett tár­
sulataink munkálkodásánál is alapul szolgálnak, 
illetve figyelembe részesítendők.

Meleg elismeréssel közöljük a jelentősből 
azokat a szép és igaz szavakat, a melyek erre 
az érintett ügyre vonatkoznak. «E tekintetben 
__ így szól a jelentés — bátrak vagyunk a . 
tisztelt Közgyűlés figyelmét az eperjesi jog­
akadémiára irányítani, melynek tőkéje — a fen- 
tartással járó költségek fedezésére, az új törvény­
tervezet értelmében — elégtelen. Tekintve ezen, 
megyénk és városunk közönsége által régi idő 
óta melegen ápolt s újabb időben nagy fejlő­
dést nyert tanintézetünknek nemcsak szellemi 
nagy jelentőségét: — városunk közönségének 
anyagi érdekét s közvetve a mi vállalatunk 
érdekét is érintené a jogakadémiának elxesz- 
tése, a mennyiben számos tanár-család s több 
mint kétszáz ifjú eltávozása a helyi fogyasz­
tásra mindenesetre jelentékeny visszahatást gya­
korolna. Kérjük tehát, .. miszerint a fenti tiszta­
nyereményből az eperjesi jogakadémiának — 
alapítvány gyanánt — 5000 koronát ... méltóz- 
tassanak rezolválni.»

Lelkes elismeréssel és meleg örömmel üdvö­
zöljük a nevezett kiváló részvénytársulat körül­
tekintő intézőségét, mely oly helyesen tudta 
elbírálni a szőnyegen levő kérdésben a körülmé- 
lyeket s mely — felbuzdulván azon a szép példán,n, - , , 

a melyet e tanintézet kiépítésében az egyház­
kerület és az egyházegyetem, Eperjes sz. kir. 
város és Sárosvármegye közönsége újabban is 
oly nagylelkűen szolgáltattak, követve azokat 
a nyomdokokat, a melyekben már eddig annyi 
hálára kötelezően haladt: erre az elsőrangú 
kulturális czélra ily áldozatot javasol.

Őszinte óhajtásunknak adunk kifejezést, 
midőn azt kívánjuk, hogy ez a javaslat a Nagy­
sárost Mümalom-részvény társaság közgyűlésén 
is egyhangú, lelkes fogadtatásra találjon, vala­
mint, hogy még sok, hasonlóan nemes határozat­
nak szolgáljon példaadásul. ( h.j

Hatáirendőrségi kapitányság Eperjesen.
Mint múlt számunkban megírtuk, Eperjes város 

elöljárósága mindent elkövet, hogy a határrendőrség 
küszöbön álló országos szervezése alkalmából Eperjes 
város is kapitányságot kapjon. Jan 17-iken ez ügyben 
tanácsülés volt a városházán s Bornemisza t ~ 
országgy. képviselőhöz a következő köszönő távirat 
küldését határozták el:

Eperjesi Széchenyi-kör. 
Meghívó 

az «Eperjesi Széchenyi kör»-nek 1903. február hó l-jén 
(vasárnap) délelőtt ll órakar, a köri felolvasások kis­
termében tartandó ,

rendes közgyűlésére.
Eperjes, 1903. január 15.

Dr. Horváth Ödön s. k„ Dr. WaUentinyi Samu s. i., 
tinök.

A gyűlés tárgyai:
1. Elnök megnyitja a gyűlést.
2. Megemlékezés Ghillány József rol.
4 SzámvUgáló’-bizotíság jelentése a pénttár állapotáról, 

t “ s-*pon,)-
7. Tisztújítás. *

A Kör filharmonikus hangversenyei iránt kö­
zönségünk élénk érdeklődést tanúsít Mint többször 
jeleztük : ezeket január 29 ikére, február átkára, 
márczius 28-tkára és április 25-ikére tűztek ki. Tekin­
tettel tehát az első ilyen hangverseny közelségere: 

I úgyszólván küszöbén állunk annak a kiváló műélvezet­
nek, melyet e hangversenyek nyújtani fognak s a melyet 
Széchenyi-körünk és katonai zenekarunk áldozatkész­
ségé közönségünknek ezúttal is biztosít. Remélhető, 
hogy mostan, a mikor a kibocsátott igazolványokat 
éppen kézbesítik, még egyre többen fognak azok ki­
váltása tekintetében lépéseket tenni. Az, hogy egyes 

1 “ is adassanak ki belépő-jegyek, teljesen ki van
I zárva, mert Széchenyi körünknek a várossal kötött 

szerződése szerint csak olyan előadásokon van joga a 
nagyterem díjtalan használatára, a melyeken belépő-díj 
nem szedetik. Ezt a — hangjegyek beszerzésének czél- 
jaira szedett — összeget (4 korona), melyet az igazol­
ványok kiadásánál kell azok kiváltóinak lefizetni, belépő­
díjnak minősíteni semmikép se lehet Hiszen a rendezés 
összes költségeit a Széchenyi-kör sajátjából fedezi, az 
igazolványokért befolyó összegek pedig egészben tisztán 

II a fent említett czélra, azaz a hangjegyek beszerzésére 
fordíttatnak. Újból is a legmelegebben felhívjuk közön­
ségünk figyelmét e hangversenyekre s kérjük, hogy 
azokat lehető legnagyobb jóindulatába és pártfogásába 
részesíteni szíveskedjék. Az eddig kiszolgáltatott igazol­
ványokat a következők váltották ki, és pedig a ki­
bocsátott íven történt aláiratkozásuk sorrendje sze­
rint : Dr. Horváth Ödön és neje, özv. Krayzell Aurélné, 
Kéler Margit, Fejér Erzsiké, Várkoly Szerén, Dahlsíröm 
Anna, Steiger Irén, Balpataky József, Hutschenreiter 
Aurélné, Hutschenreiter Zsófia, Kom \ ilmos. Schroepfer 
Antalné, Fest Lajos, Semsey Adolf, Péchy Pálné, Holénia 
Lajos, Tahy József és neje, Bánó Aladár és neje, Bielek 

, László és neje, Sziklai Henrikné, Krayzell Kálmánná,
Faltin Géza és neje, Raisz Ede, dr. Bárdossy Jenő és neje, 
Adriányiné és Adriányi Ilka, Dlugolinszky 1 ¡vadamé, 
Dlugolinszky Vilma és Dlugolinszky Bella,ThrórGyuláné 
és Thrór Lujzka, Faragó József, dr. Hartmann Samuné, 
Moes Eugénia, Villecz Kamii és neje, Schulek Gusztáv 
és neje, Podhorányi Bálint, Saly Győző, leszter Zsófia, 
Kósch Dapsy Aranka, Ács Vilmosné. Herczogh Arpádné, 
Prieger Anna, Kobilicz Frigyes, Úsz Ottilia, Mikler 
Szeréna, Tomeskó Stefánia, Klefner Gyula, dr. Csatáry 
Ágoston és neje, Dessewffy Lajosné, Gramer Helén,

ocsúdnak dermedtségükből s gondolva, hogy most 
reájuk kerülhet a sor, egyházfi, pap és kísérők, sorsára 
bízva a szerencsétlen kántort, futásnak erednek Az 
ördög pedig, hátán a kántorral, a szabaddá lett nyitott 
templomajtón kiszáguld a templomot körülvevő tegi 
temetőbe A kerítés ajtajában a kántor megakad s 

' lemarad a rohanó ördögről, az ördög pedig egyenesen 
neki a temetőkerítés melletti nyitott gödörnek s abban 
eltűnik. A támadt mélységes csöndet kakaskukorékolás 
szakítja meg — tehát elmúlt a gonoszok órája. Szegény 
kántor fellélegzik, sápadt arczczal, félholtan és zúzott 
tagokkal czihelődik fel s gyakran hátra-hátrapislantva 
sántikál be a közeli korcsmába, hol az esemény által 
igazolt helyzetből kifolyólag ma nincs záróra, és alél- 
tan hanyatlik le egy lóczára Az ördögnek ezen kaland­
ját s a kántornak biztosan bekövetkezett borzalmas 
halálát tárgyaló korcsmái közönség, a betámolygó 
kántor láttára felugrál, de nem mer a kántorhoz köze­
ledni, hiszen az ördöggel érintkezett s még érzik is 
rajta a kénkő szag Egyedül a zsidó korcsmáros nem 
fél még az ördögtől sem s ápolás alá veszi szegény 
kántort, éltető borovicskát öntvén bele, mitől az annyira 
magához tér, hogy az időközben odaérkezett, de ma 
gát tőle tisztes távolban tartó nótárius-segéd előtt el­
mondhatja, mily közel volt már a poklok kapójához, 
hogy már a lángokat is látta és hallotta a purgató- 
riumra ítéltek borzalmas fájdalomkiáltását. A nótárius­
segéd a községi bíró kíséretében, avval távozik reme­
gés közt hátrahagyott családjához, hogy majd reggel, 
mihelyt a pap megfüstöli a kántort, felvesz vele az 

esetről jegyzőkönyvet (Itt megjegyzem, hogy a j< gv ő 
maga nem lakott a faluban, hanem itt csak egy meg­
bízottat, egy odavaló születésű, írni tudó embert tartott.) 

Reggel aztán a templomkerítés melletti mészgödör- 
ben megtalálták a községnek ritka nagy példányú 
fekete tenyészkan disznaját, mely az esti harangozáskor 
betévedt a nyitott templomajtón s azután az ördög 
szerepét játszva, a mészgödörbe fúlt.

Erre czélzott György gazda, mikor kerdezte. *No  
János, felvette-e már nótáriustok kántor urammal a 
protokollumot ?»

így hallottam elbeszélni az esetet s így tudtam 
méltányolni János gazda felháborodását. Igaznak kell 
lenni az esetnek, mert különben elvártam volna a 
«tisztelendő» úrtól, hogy a Jánossal küldött üzene­
temért kérdőre von s magát tisztázza.

3. A mindenttudó.
__ Azt be nem ösmerhetem — vallotta Gergely — 

hogy Bálintot gazembernek neveztem, de beismerem, 
hogy még ennél is különbet mondtam szemébe, mert 
azt mondtam, hogy ő boszorkánymester, s igaz, hogy 
vádoltam a templomból kijövő nép előtt avval is, 
hogy ő oka barmaim betegségének és anyám halálá­
nak, kiket megbabonázott. Igaz az is, hogy állítottam 
miszerint ő falunkban a legrosszabb ember, de a 
mit állítottam, az olyan igaz, mint a mily ártatlan én 
vagyok ; tgaz, mert Bálint gazságát nekem felfedezte 
Péter bacsó, már pedig ez mindent tud.

— Figyelmeztetem, hogy sérteni senkit sem szabad, 

i

mert különben megbüntetem, s figyelmeztetem, hogy 
Bálint boszorkánymesterkedésének bizonyítására nem 
vagyok kiváncsi, mert boszorkányok nem léteznek; 
de mondja csak, nem-e arra a Péterre hivatkozott 
kend, a ki most . .. on bacsoskodik ?

— Persze, hogy ugyanaz, hiszen hogyne ismernék 
az urak, mikor mindig üldözik szegény embert a ki 
pedig csak mindig jót cselekszik másokkal

— Újból figyelmeztetem, hogy a bíróság ártatlant 
nem üldöz s csak azért kérdezősködtem, melyik az a 
Péter, mert fel akartam kendet világosítani, hogy Péter 
bacsónak van oka haragudni Bálintra, a mennyiben 
ez őt múlt éven juhlopásért feljelentette, Péterre a 
tettesség kiderült s ezért meg is lett büntetve. No de 
most már kiváncsi vagyok arra, hogyan bizonyította 
be Péter, Bálint gazdának kend iránti rossz hajlamát. 

__ Úgy volt az kérem, hogy mikor teheneim teje 
i elapadt, az egyik üszőm pedig elhullott, no meg anyám 

is beteg lett, — talán egy hónapja annak, hogy el­
panaszoltam papunk előtt bajomat, ki nekem azt 
mondta: «menjen csak kend Péterhez, ha valaki, úgy 
ő bizonyosan tud a betegségen segíteni, úgy, mint 
rajtam is segített». Mert tetszik tudni, papunk is nagy 
beteg volt s a mi zsidó doktorunk nem tudott, de 
nem is akart rajta segíteni; akkor hozatott Galicziából 
más orvost, de ez sem tudott rajta segíteni, azutan 
Krakóból hoztak orvost, ez pedig azt mondta, hogy 
már nem segíthet, mert már későn hívták és eltávozott 
Mikor papunk már haldoklóit, akkor a «kisasszonyka» 
(a pap gazdasszonya) elhivatta Pétert s attól a percztől
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Pétert s attól a percztől

Hoffmann Mór. Nuber Sándorné és Nuber Ilona, 
Bethlenfalvy Évi, dr. Mosánszky Titusz Uhlarik Mátyás 
és neje. dr. Dobay József és neje, Párkányi Gyuláné, 
Semsey Margit, Sarlay Melánia, Tahy-Tahy Paula, 
dr. Horovitz Imre és neje, Vandrák Vilma, Lefkovits 
Mórné és Lefkovits Emmi, Gyük Józsefné, Spanyol 
Kálmánné, Urbán Gyula és neje, Lichtig Arthur, dr. 
Rosenberg Teofilné, dr. Weisz Jakabné, Fényes Lajos, 
Rosenberg Hermán és neje, dr Müller Bertalan és 
neje, Kakúsz Irma, dr Raffay Ferencz és neje, Oszvald 
Tivadarné, Grohmann Emma, Lakner Árpádné, dr. Tóth 
Sándor és neje, Tóth Emma, Villecz János és neje, 
Balpataky lmrené, Kósch Árpádné, Hedry Ernőné és 
Hedry Margit, Korcsek Anna, Mangesius Mariska és 
Mangesius Helén, Gömöry János, dr. Wick Béla, Kessel- 
bauer Emilné, Kesselbauer Lusia, Kesselbauer lsia 
és Kesselbauer Mila, Berthóty Gizi, Bartunek Vilma, 
Paulus Jozefin, Putschalkó Marian Végül 41 igazolványt 
katonatisztek nejei váltottak ki. Reméljük, hogy a név­
sort közelébb folytatni fogjuk.

♦
Zeneeste. Széchenyi-körünk évadjának második 

háziestéjén vettünk részt jan. 21-ikén. Ez volt a zene- 
és képzőművészeti szakválasztmánynak első háziestéje 
ebben az új esztendőben Örömünkre esik annak 
konstatálhatása, hogy az új esztendőnek ez az új házi­
estéje is csak a légi meleg érdeklődést s csak a régi sike­
reket jelentette. Katonazenekarunk Kohout Upótnak. 
a kiváló karmesternek, zseniális vezetése alatt, a műsor 
kezdő- és zárópontját szolgáltatta. Verdi «Don Carlos» 
ez. operájából egy gyönyörű kettőst s Gounod «Phile- 
mon és Baucis> czímű operájából a Bacchans-tánczot 
mutatván be. A magas színvonalon álló, remek elő­
adást a közönség zajos tapsokkal kisérte — Két bájos 
hölgy-vendége volt ez alkalommal Körünknek, a kik 
felette nagy hálára kötelezték egyletünket és közönsé­
günket is azzal az áldozattal, hogy hozzánk ellátogattak 
s szép tudásuk és tehetségük által nekünk oly kedves 
élvezetet szerereztek. Az egyik Serédy Erzsiké volt, 
kit már az emelvényre-lépésekor is a legzajosabb tap­
sokkal üdvözöltek s ki Schubert «Wasserfluth»-ját, 
Rubinstein «Azrá»-ját és Papini «Caro-mio-ben»-jet 
igen kedvesen és behízelgően énekelte. Tiszta, üde, 
csengő hanganyaga a gondos és biztos előadásban 
szépen érvényesült s különösen ki kell emelnünk azt 
a szép készültséget, azt a bájt és könnyed hajlékony­
ságot, nemkülönben azt a finom előkelőséget, a mely 
előadását jellemezte. A közönség zajos tapsára két 
szép magyar dalt is hallottunk tőle, a melyeknek elő­
adásával igazán meghatott. A kiváló zongorakiséretről 
ennél a pontnál is Krausz Soma, Körünknek ez a 
jelentékeny számot tevő jeles ereje szíveskedett gon­
doskodni, nagy mértékben hozzájárulván a műsor e szá­
mának szép sikeréhez. A második Dienes Maria Magda 
volt, a ki szintén a messze távolból táradott hozzánk 
s a ki Telekes Béla «Óh, nem vagyok féltékeny!» ez 
verses monológját adta elő. Ót is zajos tapsokkal 
fogadták a — hirtelen kis színpaddá alakított — emel­
vényen s előadását, melyet a felfogásban való értei - 
messég, a mozdulatokban való előkelőség és általában 
teljes biztosság jellemeztek, szin'én zajos tabsokkal 
jutalmazták E két kedves vendégünk a rendezőség 
részéről díszes virágbokrétát is kapott, igénytelen viszon­
zásául annak a nagy szívességnek, a melyre Körünk és

a hogy Péter oda betette lábát, a pap jobban lett, 
pedig nem tett Peter egyebet, mint ráolvasott. Elmen­
tem hát én is Péterhez. Peter kint ült kolyibája előtt 
s ő szólított meg már messziről evvel: «Múlt estve 
jelent meg előttem egy szellem s tudtomra adta, hogy 
te el fogsz jönni tanácsért, mert különben elhullanak 
marháid s elhal anyád.» Tetszik látni kérem Péter, 
a ki a harmadik határban levő kolyibájától soha sem 
távozik, tudta, mielőtt szólottám volna, hogy mi játat­
ban vagyok, már pedig honnét tudhatná ezt, ha nem 
a szellemektől, kik felett hatalma van. Bizony kerem, 
tud ő mindent, belát ő a múltba, a jövőbe, az embe­
rek szivébe és a föld mélyebe, megmondja, hogy ki 
lopott meg, ki haragosom, ki vette el tehenem tejet 
és családom egészségét. Nem rosszindulatú boszorkány 
mester ő, mint Bálint szomszéd, de jóltevője a vidék­
nek, jóltevője a szerencsétleneknek és szegényeknek 
s csakis ezek részére fogadott el tőlem négy forintot 
meg egy darab szalonnát. Hát hogy aztán még mit 
mondott, azt tetszik kérdezni? Azt mondta meg kerem, 
hogy ne legyek róla említést az urak előtt, mert az 
uráli ezért haragudni fognak reá.

— De én most tudni akarom: hogy bizonyította 
be azt hogy Bálint az oka kend szerencsétlenségének, 
s ha kend nem mond el mindent, kend fogja megbánni.

— Megmondom hát. Péter bevitt a kolyibaba, 
meggyújtott egy darab gyertyát, melyet egy tiszta 
szűznek temetéséről hozott Nekem csendet parancsolt 
s azután a gyertya viaszát egy cserépre csepegtette s 

közönségünk hálával fog visszaemlékezni mindég. — 
Az est hőse kétségtelenül Füredi Sándor volt, a ki 
ritka szellemi élvezetet szerzett nekünk ismét már jól 
ismert s annyira sokra becsült művészi hegedüjátékával. 
Gyönyörű zeneeszközének húrjain szebbnél szebb zene­
művek hangoztak el és gyakoroltak varázslatos ha­
tást lelkünkre. Rubinstein-Wieniawsky «Romance»-a, 
Godard «Canzonetta»-ja.Wieniawsky«\Valze-Caprice» a, 
nemkülönben Hubay «Csárdái jelenet»-je valóban mes­
terükre találtak a művészben, a ki — mint mindég — 
úgy mostan is lelke minden fényes tehetségét belevitte 
előadásába A ritka és igazán kiváló szellemi élvezettel 
nem tudott a közönség betelni. Több ízben zajosan 
hívta a művészt, a ki közönségünk lelkes tetszésnyil­
vánítását azzal hálálta meg, hogy még igen-igen fényes 
sikerű «hogy volt ¡»-okkal is szolgált. Hálával fogadtuk 
ezúttal is szives látogatását! Mindenkor öröm lesz 
nekünk, ha újból megtisztel eljövetelével és magas 
színvonalú szereplésével. A művészi hegedűjátékot 
Krausz Soma kiváló zongorajátéka kisérte, a kinek 
ezeknél a pontoknál is nagy része volt a fényes siker­
ben s a ki már csak azért is a legteljesebb mértékben 
kiérdemli elismerésünket, hogy e zongorakiséretek szi­
ves és készséges elvállalása által lehetővé teszi az idegen­
ből jövő vendégek fellépését. A nagyszámú közön­
ség lelkes méltánylással kisérte a zeneeste minden 
pontját s teljesen megelégedve távozott.

*
A magyar-irodalmi szakválasztmány jan. 28-iki 

háziestéjének műsora:
1. Költemények. Irta és felolvassa: dr. Rosenberg 

Mór úr.
2 «A magyar.» Hazafias lyra. Irta és felolvassa: 

Telisek Kornél úr.
Kezdete esti <1 orakor.

*
Jan. 29-iki filharmonikus hangverseny műsora:

1. Beethoven; Op 84. Megnyitó Goethe «Egmont» ez. 
szomorújátékához.

2. Haydn: D-dur Symphonia II sz.
3. Jensen A Op 45 Menyegzőt zene.
4. lí'agner Klingsor varázskertje és a virágárús- 

leánykák a «Parsifal»-ból
♦

Következő háziesték:
1903 február 4 ikén : Zeneeste.

« « 11-ikén: Felolvasás.
< < 18-ikán: Zeneeste.
< « 25 ikén: Felolvasás.
< « 28 ikán: Filharmonikus 

hangverseny
< márczius 4 ikén: Zeneeste.
c < 11-ikén: Felolvasás.
< « 18 ikán: Zeneeste.
< « 25 ikén: Felolvasás.
< < 28 ikán: Filharmonikus 

hangverseny.
< április 25 ikén: Filharmonikus

hangverseny.

H 1 R E K.
* Eljegyzés. Cserneki és tarkeöi Dessewffy Dezső

ellegyezte Trencséti - lsztebniken kis-zsambokréthi és
olasz-liesz kői Zsambokréthy Pál földbirtokos és neje
mednyei és medgyesi Mednyánszky Jozefin leányát: 
Zoe-Ardát.

elkeverte szentelt - barkával és szárított füvekkel, majd 
ezt meggyújtotta, mitől' oly nagy füst támadt, hogy 
alig láttam, de ő látott s sokáig nézte a füst kavar­
gását, mikor egyszerre mormogni kezdett valamit, a 
mi úgy hangzott mint mikor a pap latinul beszél s 
azután így mormolt, míg csak tűz volt a cserépen. 
A tűz elhamvadt s sötét lett a kolibában és ő hozzám 
fordult, elmondva, hogy beszélt a szellemmel s hogy 
már tudja, milyen orvosság kell; avval a sok üveg 
közül egyet levett a polczról s annak tartalmából, a 
magammal hozott egy üveg pálinka maradékába néhá­
nyat csöppentett. mitől az vörös színű lett s meg­
hagyta nekem, hogy ha haza jövök, adjak a pálinkából 
anyámnak hét cseppet kiinni, s sóskenyeret locsoljak 
meg vele s adjam be barmaimnak; ha pedig tudni 
akarom, hogy ki az, a ki beteggé varázsolta barmai­
mat és anyámat, akkor attól a naptól számított hetedik 
éjjel pont 12 órakor menjek végig a csűrök mögött 
s a mely csűrnek a szántóföldekre néző hátsó kapúján 
hét zsidókeresztet (keresztbe fektetett két háromszög, 
mely csillag - alakot képez) látok, annak a csűrnek 
gazdája varázsolta meg barmaimat és anyámat. Haza 
érve, anyámat halva találtam ugyan s az éppen falunk­
ban volt doktor azt mondta, hogy tüdőbetegsége volt, 
de barmaim harmadnapra már vígan ettek, és tessék 
elképzelni,.hogy hetedik éjjel — éppen ma négy hete— 
elszörnyűködve vettem észre Bálint csűrjének hátsó 
kapúján, vörös agyaggal festett hét zsidókeresztet.

Bálint magánvádló közbevág: «Éppen ma négy

* Gazdasági egyesületi igazgató-választmányi 
gyűlés lesz január 26-ikán d. u 1 s 3 órakor a vár­
megyeház kistermében

* Díszpolgári oklevél-átadás. Annak idején öröm­
mel adtunk hírt róla hogy Péchy Zsigmondot, Abaúj- 
Tornavármegye és Kassa város főispánját, tíz éves 
főispáni jubileuma alkalmából, Kassa város díszpolgárrá 
választotta. Az erről szóló művészi kivitelű oklevél 
már elkészült s jan. 18-ikán Münster Tivadar polgár­
mester vezetése mellett egy küldöttség ünnepélyesen 
adta át Péchy Zsigmondnak

* Teaestély. Az eperjesi ev. gyámmtézeti nőegylet 
január hó 31-ikén tartja meg a Vigadó helyiségében 
kedélyességéről és fesztelenségéről jól ismert farsangi 
mulatságát, teaestélyét. Mint előző, úgy a folyó eszten­
dőben is diakonissza-alapja javára fogja fordítani tiszta­
jövedelmét s mivel közöns günk jól ismeri már a 
nevezett egyletnek tiszta humánus törekvését s áldo­
zatát diakonisszáinak fenntartásával és mivel ismeretes 
a diakonisszák önfeláldozó ápolói szakértése, kér. szere- 
tete s hűséges kitartása, a mely erényeket felekezeti s 
rangi különbség nélkül gazdagnál s szegénynél egyaránt 
tanúsítják: úgy bizonyosra lehet venni, hogy a jót szí­
vesen pártoló közönségünk ezúttal is találkozó-helyéül 
választja az ezévi farsangnak ezt az első nagy mulatsá­
gát. Az estély rendezésében vegyes, hölgyekből és 
férfiakból álló bizottság működik Mosánszky Győzöne 
és Fogéi Béla kettős elnökségnek vezetése alatt s 
fáradhatatlan tevékenységet fejtenek ki. hogy egyes 
újításokkal s n eglepetésekkel szebbé s kedélyesebbé 
tegyék a mulatságot. Úgy tudjuk, hogy a meghívókat 
szétküldte a bizottság s a hivatalok fejei kilátásba is 
helyezték megjelenésüket; a ki meghívót tévedésből 
nem kapott volna, forduljon ez iránt a teaestélyt ren­
dező bizottság elnökéhez. Különben minden művelt 
társaságba való ember részt vehet e mulatságon, ha 
meghívót nem is kapott. A zenét a 67. sz. gy-ezred 
kitűnő zenekara és Farkas Sándor jóhírű czigány- 
zenekara fogja adni. A tea-, sonka-, sütemény-, virág-, 
pezsgő , feketekávé-eladásnál, valamint a szerencse­
halászatnál arra felkért hölgyek fognak kiszolgálni, a 
kiknek szeretetreméltósága. finom tapintata s önfelál­
dozó szolgálatkészsége bizonyára vonzóvá, kedvessé 
s családiassá fogja tenni a mulatságot. Miután lesz 
látnivaló is, az előjelekből következtetve megtelik nem­
csak a földszint, hanem a karzat is. Kívánjuk is, hogy 
a nagyközönséget felekezeti különbség nélkül szolgáló 
diakonisszaügy alapja a megtartandó teaestély jöve­
delmével hathatósan gyarapodjék s jövője ismét egy 
lépéssel biztosabbá legyen. Hasznát csak a közönség 
fogja élvezni. Belépő díj földszintre és karzatra szemé­
lyenként 2 kor., üvegkarzatra 3 kor.; felülfizetéseket 
szívesen fogad az egyesület s hirlapilag fogja nyugtázni 
Jegyeket előre lehet váltani Kósch Árpád úr üzletében. 
A teaestély kezdete 8 órára van téve.

* Utolsófarsangi bál. Mái hírt adtunk arról, hogy a 
Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet ezévt febr 24-tken. 
azaz farsang utolsó napján, fényes és nagyszabású 
jelmezbál rendezését tervezi A rendező-bizottság érde­
kes terveket dolgozott ki, melyek — első tekintetre is — 
biztosítják a fényes sikert s a közönség lelkes érdek­
lődését. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy 
az egész bál egy fényes virágos-kert legyen Különben

hete éjjel tűnt el Vazul szomszédom udvaráról egy 
juh és Vazul is kancsal szemmel néz azóta rám, pedig 
ebben is ártatlan vagyok.»

— Ártatlan vagy, mint a paradicsomi kígyó, te 
«Sztrigony!» (boszorkánymester) —vág vissza Gergely.

A hangos szóváltásnak avval vetek véget, hogy 
délután 4 óráig felfüggesztem a tárgyalást s nyomban 
felhívást intézek a csendőrséghez A csendőrök Bálint 
szomszédját Vazult magukhoz véve, nyomban meg­
látogatták Péter bacsónak a harmadik határban levő 
juh-kosarát, a hol megtalálták a Vazultól lopott juh 
bőrét, melyet a rajta levő jelekről Vazul felismert s 
kiderült hogy a juhot Péter bacsó azon éjjel lopta, 
mikor a hét zsidókeresztnek íelmázolása végett Bálint 
csűréhez jött.

Nem nagy fáradságba került a délutáni tárgyaláson 
a tényállás tisztába hozatala. A csendőrség által be­
kísért bacsó kezdetben indignálódva védekezett, de 
végre beismerte alakoskodását és a lopást. Gergely 
könnyes szemekkel kért bocsánatot Bálinttól s ez neki 
meg is bocsátott, de Péter elnyerte méltó büntetését Nem 
is felebbezett, pedig hat hónapot kapott összbüntetésül.

— No Péter, vége a bacsóságnak mire haza kerül 
— szóltam hozzá az ítélet kihirdetése után.

— Az úr se lesz mindég köztünk bacsó — vágott 
ő vissza.

És tényleg mindenttudó volt Péter. Ott hagytam 
én is nyájamat; más gazdát kerestem s bacsó helyett 
bojtár lettem. -----------



4. szí

4. oldal

4. szám

míigyűjtemények érdemelnek kreáló említést A ««tett 
képek láma kö.ülbelül 50 volt, látásuk a legkeikme- r 
sebb szellemi élvezetet nyújtotta a közönségnek, a , 
mely zsúfolásig megtöltötte a megyeház ¡»gytermet 
Köszönet . . közreműködő eendeg uraknak hogy 
Eperjes város közönségének ily ■•"“'7°^, "kJ 
tottak ezen Uránia-szerü pompás előadásukkal. A g 
közelebb, ,elolvasó wr közi«» lesz, 
E.Ü »mérnök úr a mór építészetről szól, kepék be 

mutatása mellett. 4ium: kincstár* A vármegyei pénztáraknak az allami kmost
által történt átvétele január 23-tkán lett befejezve Az 
átadott értékeknek összege a következő: Házipénztár^ 
készpénzben 33,736 kor. 68 fill- betétek és e^PaPl[°k 
648059 kor. 70 fill, adóslevelekben 254,668 kot. 9 .,
összesen 936,465 kor. 36 fillér. - Aj 
oénz 6937 kor. 34 fill, betét és értékpapír 719,304 kor. 
69 fill adóslevelek 591,100 kor. 92 fill, arany ezüst- 
és drágaságok 11,319 kor. 70 fill.; összesen 328,662 kor. 
58 fillér. Ezenkívül még az árvák néhány magankotvenye

* A Kossuth-kép, melyet Eperjes város közön­
sége a tanácskozóterem részére Peske Géza festő­
művésznél megrendelt, a művész közbejött betegsége 
folytán eddig nem érkezhetett meg, de, a mint halljuk,

| a művész már felépült s a kép e hó végével Eperjesen lesz, 
i * Az eperjesi vízvezeték ügye még mindig a 

műszaki osztálynál van, honnan a hivatalos véleménye­
ket a vízvezetékügyi bizottság türelmetlenül várja, hogy 
a maga részéről megtegye a közgyűlésnek a javaslatot, 
melynek alapján az elöintézkedések megtétethessenek, 
hogy a vízvezeték tényleges létesítése a tavasz, nyári 
s őszi időben teljesen keresztülvihető legyen 

I * Tragikus halál. Malis-Safrankó Andrásáét jan. 
22-én reggel hermányi lakásán összeégve, halva tálaltak. 
Előző este még rokonainál volt látogatóban s este ment 
haza magányos kis viskójába. Másnap reggel fia, aki 
fát felvágni jött, összesülve találta a takaréktüzhely e.ótt 
Az orvosi bonczolás a rejtélyes halálesetet akként fej 
tette meg, hogy Safrankóné ruhája — a takaréktüzhely 
előtt állva - tüzet fogott, erre ügy megijedt, hogy 
szívszélhűdés érte s így égett össze.

( * Czeméte sorsa. Tudjuk a deczember 30-1 kan tar­
tott városi közgyűlés határozatából, hogy a képviselő­
testület 20 szavazattal 16 ellenében elvileg kimondotta, . 
hogy a felszámolás alatt lévő czemétei részvénytársaság 
ottani villáira s azok berendezésére sem rendes vele , 
sem árverés alkalmával való megszerzés útján egyaltala- 

i | bán nem reflektál Most úgy halljuk, hogy e hataro 
zatot, melylyel a város eleve elzárta maga elől az utat, 
hogy bármily kedvező áron megszerezhesse a kerdeses 
ingatlanokra a tulajdonjogot, megfelebbeztek s az úgy 
a törvényhatósághoz kerül. I

* Válasz «Sárosvármegyei segédjegyzo 
mozgalma» ez. közleményre. Legkevésbbé óhajtok 
polémiát provokálni, - egyedül a félrevezetett olvasó­
közönség figyelmét tárgyilagosan fölvilágosítani szándé­
kozom, midőn a sárosvármegyei körjegyzői kart melyen 
sértő, becses lapja folyó évi 2. számában foglalt fonti 
czímü közleményre jelen soraimmal reflektálok. A köz­
leménynek a körjegyzőkhöz intézett ama panaszos 
hangja, hogy a segédjegyzők a körjegyzőkre utalt 

I csaknem összes munkát végzik, a gyakorlati elet térén 
pedig igen kevés kivétellel részesülnek néhány osság­
ban, de mi több, a körjegyzők segédjegyzőikkel meg 
szolgai munkát is végeztetnek, oly súlyos erkölcsi vad, 
melyre csak elkeser déssel párosult téves fölfogás szol- | 
gálhat alapul. Köztudomású, hogy a sátosvarmegyei 
rendszeresített segédjegyzők, az 1895. évben alkotott 
vármegyei szabályrendelet értelmében évi 600 korona 
javadalmazással honoráltatnak. Sárosvármegye jegyzői 
kara, tekintettel ezen csekély összegben megszabott java­
dalmazásra, tekintettel azon munkahalmazra, melylyel 
a segédjegyzők, ha hivatásuknak megközelítőleg is meg­
felelni akarnak, mindennap megküzdeni kénytelenek, 
1200 koronában megállapított igen szerény fizetését 
s szabályrendeletileg nagyon korlátozott mellékjövedel­
mét segédjegyző-munkatársával oly módon osztja meg, 
hogy részére élelmezést, lakást, fűtést, világítást s ki­
szolgálatot vagy díjmentesen, vagy pedig igen csekély díj 
fizetése mellett fölajánlja, ezzel őt családi szentélyébe vezeti 

| s családtagul készségesen fölavatja s ennek tekinti, de, 
I sőt vele mellékjövedelmét is sokszor méltányosan meg- 

osztja. Ez száraz tény 1 Ez a fölhozott váddal szemben 
; az érem másik oldala! melyről legkevésbbé a szolgaias- 
■ ság vádja, hanem a legtisztább humanizmus leolvasható.

Ha czikkiró úr a fönti állításom valódiságáról meg­
győződni óhajt, melegen ajánlanám azt, hogy Sáros­
vármegye több körjegyzőjéhez forduljon személyesen 
s meg vagyok győződve, hogy ellenkező meggyőző­
dést szerez; egyúttal egyo’daiú informáczióból merí­
tett ferde fölfogását a maga értékére leszállítani fogja. 
Mindenki olyan munkát végez, a milyent tud. Azért 
minden kartársamat, ki irodai teendőkkel túlhalmozva,

az egész tervezetről teljes tájékozást nyújt az a kor- ■ 
levél, melyet a rendező-bizottság úgy helyben, mint a 
vidéken is, a bálozó hölgyek számára szétküldött s ! 
melyekben az ő szives közreműködésüket kén. Midőn i 
már most is felhívjuk közönségünk figyelmét ez egyik 
legnépszerűbb egyletünknek ez újabb vállalkozására, 
itt közöljük az egész körlevelet abban a tudatban, 
hogy ezzel nemcsupán a rendezés feladataival fogta - 
kozó derék egyesületnek, de egyszersmind közöns^ 
günknek is, szívességet teszünk. Az említett ör eve 
a következően hangzik „A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet bálbizottságától. Az emberszeretet neveben. | 
Mélyen tisztelt Czím! A Sárosvármegyei Jótékony | 
Nőegylet ezévi farsang utolsó napján, azaz 190. e r. I 
24-ikén, esti 8 órakor, nagyszabású jelmezes tancz- 
mulatságot rendez. E mulatság iránt már mostan is, 
a legszélesebb körökben, általános érdeklődés mutat­
kozik s jó előre számosán megígérték szives őzre | 
működésüket és részvételüket. A rendező-bizottság 
egy szép és nagyszabású tervvel foglalkozik, azzal t i., 
hogy a tánczmulatság egy nagyszerű virágos-kertet 
ábrázoljon, melyben az összes résztvevő hölgyek virág-. 
jelmezekben, vagy legalább is jellegzetes v.rag-fejdísz. 
szel vegyenek részt Van szerencsénk tisztelettel fe 
kérni m t. Czímedet is arra, hogy ehhez az annyira 
szépnek ígérkező tervhez csatlakozni, sőt összes isme- 
rőseit is ennek szintén megnyerni kegyeskedjek Szük­
ségesnek mutatkozván a virágjelmezek, avagy az eset­
leges virágfejdíszek ügyének a megbeszélése, felkérjük 
m t. Czímedet, hogy ebből a czelbol, 190 . januar 
hó 25-ikén (vasárnap) d. u. fél 3 órakor árok-utczai 
«Erzsébet árvaház»-unkban, — esetleg megnyert isme 
rőseivel együtt is, - megjelenni méltóztassek 1 A 
mennyiben pedig a személyes megbeszelest szükséges­
nek tartani nem méltóztatik, vagy ebben akadályozva | 
volna: kegyeskedjék csatlakozásáról s haszná an > 
jelmezéről a rendező-bizottságot (dr Horváth Odonne 
választmányi tag czímére, Eperjes Fő-utcza 68 sz) 
pár sorral értesíteni! Remélvén, hogy közönségünk 
előtt annyira kedvelt tánczmulatságunkat es ez alta 
az az előtt álló nemes jótékony czélt ezúttal is pár­
tolni és előmozdítani kegyeskedik, kérésünk meg­
újításával s hálás köszöntünknek előre is tolmácsolá­
sával, vagyunk Eperjesen, 1903 jan 17-iken iva o 
tisztelettel: a rendező-bizottság1

* Ipartestületi tánczmulatság. Az Eperjesi Ipar­
testület -- a rokkant és elszegényedett tagjai nyugdíj­
éi segélyalapjának gyarapítása czéljából - a városi 
Vigadó nagytermében február hó l-jén zártkörű tancz- ■ 
vigalmat rendez. Belépti- s karzatjegy 2 kor. Jegyek | 
előreválthatok Bilich F„ Bodnár Gy. s Szilvassy L. , 
urak üzleteiben és az ipartestület hivatalos helyisegeben. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések - tekintette a 
jótékony czélra — köszönettel fogadtatnak es hirlapilag 

nvugtáztatnak. .
* Jótékonyczélú hangverseny. Az eperjesi allami 

tanítónőképző-intézet tanártestülete növendékei közre­
működésével az intézet segélyalapja és az országos 
Dorothea-egyesület javára a városi színházban február 
19-ikén d. u. 6 órakor hangversenyt rendez. A hang­
versenyt fényes élőkép fogja megnyitni s legérdekesebb 
pontja egy szavalatokkal, magán- és karénekekkel es 
tánczbetéttel összeállított jelmezes előadás lesz Ezen­
kívül a testület egyes tagjai külön is közreműködnek. 
A hangversenyre — a melynek meghívóját az intézet ve­
zetősége később fogja kibocsátani — előre is felhívjuk 

a közönség figyelmét. i
♦ Gyalogjárók tisztán tartandók! A rendőrkapitány­

ság január 15—17-ikén a gyalogjárók tisztátlansága 
miatt több háztulajdonost megbüntetett.

♦ Találtak január 21-ikén egy szép női szőrmegallért. 
Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőkapitányságnal.

♦ A Tanári-körnek január 17-ikén tartott fel­
olvasása fényesen sikerült. Lévay István igazgató és 
Lekly Gyula tanár urak — mint vendegek — helso- 
Olaszország három legkiválóbb városát mutattak be, 
ezek • Venezia (Velencze), Milano és Firenze (Florencz) 
A felolvasó először földrajzi áttekintést nyújtott az 
Apennini félszigetről, azután történeti visszapillantást 
vetett ama népekre, a melyek az ókortól kezdve letele­
pedtek rajta; végre az említett városok műveltségi 
viszonyairól értekezvén, egyszersmind kepekben is be­
mutatta legjelesebb tereiket és épületeiket, úgy, hogy 
az előadásból nemcsak a képek szabatos magyarázatai 
hallotta a közönség, hanem ezen olasz városok köz­
művelődési viszonyairól kiváló és bő ismeretet nyert; 
a képek szépsége elevenítette a különben is meglepő 
hatást Lévay úr maga intézte a jórészt saját felvételei 
alapján készített képek vetítését, a melyek oly élesek 
és szépek voltak, mintha az ember valóságban látná 
tárgyaikat. Különösen a művelődéstörténeti szempontok 
érvényesültek, a melyeknél fogva pl. a doge-palota, a 
sóhajok hídja, a terek, a temetők, a szobrok és a 

segéd pályatársát szolgai munkában szemléli csak saj­
nálni tudom, a mennyiben ilyen munkát olcsóbb köze­
gekkel végeztethet, még akkor is, mikor nagyobb esz 
a munkáshiány a inainál! Azon vádra vonatkozolag 
hogy a körjegyzők kevés kivétellel — segedjegyzőkke 
minden munkát végeztetnek, legyen szabad fölhoznom 
ama tényköi Ülményt, hogy két személynek beosztott 
munkával egy személy megküzdeni alig képes, de. sót 
azt is állíthatom, hogy igen sok irodában lehet talalm 
munkálkodó körjegyzőt késő éjjeli órákba i. a midőn 
segédje magánélvezetei érdekében órák előtt távozott.. 
Kérdem továbbá, hogy lehet összeegyeztetni ama két 
állítást, hogy szolgai munkára alkalmazzuk pályatársain­
kat, midőn reánk utalt csaknem összes munkát a segéd­
jegyzők végzik ?! Ártól meg lehet győződve czikkiró ur 
hogy vármegyénk kormányzata azon jegyző melle, ki 

ötelességét magában elvégezni képes, segédjegyzőt 
nem rendszeresít s ha megtette, a körjegyző ezt indo- 

Ikolatlanul igénybe venni nem fogja, a mennyiben tuda­
tában van annak, hogy ezen pályatársával nemcsak 
kenyerét megosztani, de sokszor szerény háztartását 
s nyugalmát megzavartatni kénytelen. Czikkiró ur a 
segédjegyzők sérelmének orvoslására a törvényható­
ságot. mint kompetens fórumot jelöli ki. A magam 
részéről a jegyzőkre nézve minden felsőbb fórum 
előcsarnokát, a Bárosvármegyei Községi- s Körjegyzők 
Egyesületének ajtaját előttük zárva nem találom, a 
mennyiben minden segédjegyző ezen 22 ev óta fönn­
álló egyesületnek tagja lehet, s a mennyiben ezen 
egyesület úgy a községi- s körjegyzők, valamint a 
segédjegyzők anyagi s erkölcsi jólétén fáradozik a 
személyes sérelmeket egymás közt elintézi, eset.eg eze 
részére együttes erővel orvoslást keres. A sarosvar- 
megyei segédjegyzők mozgalmát tehát szívesebben üd­
vözölném, ha közös egyesületük kereten belül mozog­
nak s nem szeretném támadó czikkükből kifolyólag, 
mint pályatársaimmal szemben alkalmazni Caesárnak 
Brutushoz intézett: <Hát te is fiam?» fájdalmas hangját, 
hanem Cassiushoz fordulok s a segédjegyző urak részere 

I ügyeik sikeresebb megoldása czéljából a Sárosvármegyei 
Községi- s Körjegyzők Egyesületét ajánlom, a mennyiben 

. ez van hivatva hogy jogos anyagi s erkölcsi érdekünk- 

. I nek érvényt, szenvedett sérelmünknek pedig orvoslást 
szerezzen. Bartossik lgnácz.

Menyasszony-selyem méterje bármely színben bér 
mentve és elvámolva házhoz szállítva. Nagy minta választék 
azonnal. Henneberg selyemgyára, Zürich.

* Szinikerületünk ügye immár tényleg a meg­
oldás stádiumába jutott. Szatmár város polgármestere 
az érdekelt városokat, u. m. Eperjes, Munkács, Bereg­
szász Nagykároly. Kisvárda és Nagyszőllős városok 
szinügyi-bizottságát január 25-ikére, Szatmarra, alakuló­
közgyűlésre hívta meg s Eperjes város szinü.-bizottsága. 
január hó 22-ikén tartott gyűléséből, Magyar Józsefet 
küldte ki a szini-kerület alakuló-közgyűlésére. Ha a 
megalakulás sikerülni fog, akkoi azután biztos kilátá­
sunk lesz arra, hogy színészetünk fel virágozta tasara 

i s színvonalon tartása érdekében a kormány is meg 
fogja adni a régóta kért méltányos anyagi támogatást. 
A megalakítandó kerület városai közül Szatmár négy 
hónapot, nov. 15-től márczius 15-ikéig, Eperjes pedig 
három hónapot és pedig szept. 15-től nov. 15-ikeig 
és ápr. 15-től máj. 15-ikéig biztosít a megválasztandó 
társulatnak. Szatmár város az 1903. évre természetesen 
egyelőre csak önmagát kötelezőleg már határozott, a 
miről az egyik szatmári hírlapban a következőket 
olvassuk: <A színház bé.lete. A szinügyi - bizottság 
honorálni kívánta a jelenlegi színigazgatónak, Kremer 
Sándornak törekvését, melyekkel úgy társulatának 
szervezésében, mint az előadott darabok szmrehozata- 
lában a közönség igényeinek kielégítésén fáradozott, 
s tekintetbe véve azon anyagi áldozatokat, melyeknek 
árán megküzdeni törekszik a részvétlenséggel s mint­
egy az úttörő nehéz munkáját vállalta magára: a vele 
kötött szerveződést pályázaton kívül egy évre meg­
hosszabbította. Daczára az újabb időben történt le­
bírálásoknak és egyik-másik helyen tényleg fennálló 
fogyatkozásnak, mi az igazság érdekében hatarozottan 
kimondjuk, hogy Krémer ezt a bizalmat megérdemelte, 
mert tudtunkkal, pedig már egy évtizede kisérjük 
figyelemmel, Szatmárnak még ilyen jól szervezett s tapin­
tatos vezetés alatt álló színtársulata nem volt.»

* Új vonat Eperjes és Abos között. Hogy a 
Budapest felé utazó közönségnek Abos állomáson ne 
kelljen hosszú ideig a csatlakozásra várakoznia : a je­
lenleg érvényben levő téli-menetrend szerint közlekedő 
vonatok változatlanul hagyása mellett, januar 15 ikétől 
Eperjesről reggel 5 óra 50 perczkor indulólag új vegyes­
vonat fog közlekedni, melynek Abos állomáson az 
Igló felől érkező 15 sz. vonathoz és Kassán a Buda­
pest felé menő 1501. számú gyoisvonathoz közvetlen 
csatlakozása lesz.
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♦ Rákóczi-ereklye kiállítás Kassán. A kassaiak 
a kurucz szabadságharcz 200 éves fordulójának orszá­
gos ünneplésére erősen készülnek. Az előkészületekről 
olvasóinkat a következőkben értesítjük: Január 18-ikán 
tartotta a Rákóczi-ereklye kiállítás bizottsága gyűlését, 
melynek fontosságát növelte gr. Zichy Jenőnek jelen­
léte. A nagyjelentőségű gyűlést dr Takács Menyhért 
jászóvári prelátus nyitotta meg Beszédében kifejtette 
a kiállítás czélját, mely határozottan kizár minden 
politikai vonatkozást, tisztán a hazatiúi érzés ébren 
tartására, a nagy történeti alkotások iránt való csodá­
latunkra és a tanuló-ifjúságunk hazafias neveltetésére 
irányul. Üdvözölte azután Zichy J. grófot. Zichy J gr 
szólt ezután, megköszönve az üdvözlést. Majd, miután 
a Pesti Naplónak köszönetét mondottak a Rákóczi- 
szoborra gyűjtött 3000 koronáért, Gerlóczy Géza, a 
bizottság titkára tette meg jelentését, felolvasta azok­
nak névsorát, kik a Rákóczi-korra vonatkozó erek­
lyéiket e kiállítás tartamára felajánlották. Ezután három 
indítványt tett: 1. hogy újabb felhívást bocsássanak 
ki és kérjék azokat, kiknek Rákóczi ereklyéik vannak, 
hogy a kiállítás tartamára engedjék azokat át; 2 hogy 
a kiállítás keretébe oly tárgyakat is vegyenek föl, 
melyek a korra való vonatkozással a Rákóczi kor 
szellemét állítják a közönség elé, és 3 oly tárgyakat 
is vegyenek föl, melyek a közönségre vonzó hatással 
volnának, pl. egykorú öltönyök, jeleneteknek plasztikai 
alakokon való bemutatása. Mindene azonban nincs 
meg az elegendő anyagi eszköz, indítványozza, hogy 
a kultuszminiszterhez folyamodjanak segélyért A ki­
állítás helyére vonatkozólag elhatározták, hogy mivel 
a kiállítás a múzeum megnyitásával egy időben lesz, 
de meg más alkalmas épület, a hol a kiállítás czéljaira 
szükséges 10—13 szoba volna, nincsen, a Ferencz 
József-téti elemi-iskolát kérik el a várostól. A kiállítás 
idejét júl. 20-tól kezdődőleg két hónapra határozták 
el. Alakítottak azután a nagybizottságból egy tisztikart, 
mely a kiállítás rendezésének n.unkálatait vezetné. 
Elnök lett Münster Tivadar polgármester, főtitkár 
Gerlóczy Géza, titkár Hoffmann Arnold theol. tanár, 
jegyzők Ki esz János, Kovács Zs., Siposs Aladár, mű­
szaki felügyelő Mihalik J. múzeumi igazgató, pénztáros 
Maurer Rezső, ellenőr Mildner F. Választottak azon­
felül egy végrehajtó-bizottságot, mely minden héten 
tart ülést Elhatározták továbbá, hogy a gyűjtést a

EPERJESI LAPOK

Rákóczi-szoborra tovább folytatják, felhívják adako­
zásra a püspöki kart, a törvényhozás két házát, tör­
vényhatóságokat stb. Nagy lelkesedéssel vették a köz­
gyűlés végén Zichy J gróf ama kijelentését, hogy a 
kiállítás előkészítő- és végrehajtó-bizottságának a költ­
ségek fedezésére ezer—ezer koronát ajánlott föl.

♦ Orvosi körökben mát rég ismert tény, hogy a 
Jerencz Jozsef-hexeri'u'iz valamennyi hasonló vizet 
— tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József-keserűvizet

* A tanárok és tanítók fizetésrendezése. A vallás- 
és közoktatási minisztériumban már teljesen készen 
vannak azzal a javaslattal, mely a tanárok és tanítók 
fizetését rendezi A tanárok és tanítók fizetésrendezési 
táblázata a javaslat szerint a következőkben van meg­
állapítva: A középiskolai tanárok fizetése: Alapfizetés. 
1300 Irt 2600 kor, 5 év után 1600 fit 3200 kor.. 
10 év után 1900 írt 3800 kor., 15 év után 2200 frt

4400 kor., 20 év után 2500 frt 5000 kor, 25 év 
után 2800 frt = 5600 kor. Ez a régi fizetéshez képest 
1000 kor emelkedést jelent a szolgálati évek végén. 
A lakásbér változatlanul marad s a fizetéshez meg­
felelően alkalmazkodik. Igazgatók tiszteletdíja kisebb 
középiskolánál 800 korona, nagyobb középiskolánál 
1200 kor. Az elemi iskolai tanítok fizetése: A segéd­
tanító 500 frt 1000 kor. fizetéssel és megfelelő lakás­
bérrel lép szolgálatba. Öt évi szolgálat után lesz rendes 
tanítóvá s akkor fizetése 700 írtra 1400 koronára 
emelkedik Emelkedésének további táblázata a követ­
kező: 10 év után 750 írt 1500 kor., 15 év után 
800 frt 1600 kor, 20 év után 850 frt 1700 kor, 
25 év után 900 frt 1800 kor , 30 év után 1000 frt 

2000 kor Az utolsó fokozatban 200 kor. az emel­
kedés Az elemi iskolai igazgatók tiszteletdíja, három-öt 
tanítóval biró iskolánál 400 kor.; hat és több tanító­
val rendelkező iskolánál 600 korona. Az államsegély­
ben részesülő felekezeti középiskolák tanárainak eddig 
ugyanaz a fizetése van, mint az állami tanároknak. 
Úgyde ha a fenti javaslat törvénynyé lesz, akkor a 
felekezeti tanárok fizetése jóval mögötte fog maradni 
az államiaknak. Tekintve az ebből eredő hátrányokat s 
méltánytalanságot, a pozsonyi ev lyceum tanárai máris 
országos mozgalmat indítottak meg abban az irányban,

hogy a felekezeti gimnáziumok fentartó hatóságai kérel­
mezzék az államsegély felemelését s ennek igénybe­
vételével a felekezeti iskolák tanárainak fizetését is akként 
állapítsák meg, a mint a jövő évtől kezdve a hasonállású 
állami középiskolai tanárok fizetése rendezve lesz

* A nők azok, kiknek feladata gondoskodni, hogy 
a háztartáshoz tartozó dolgok ne hiányozzanak. Egy 
felette fontos czikk, — melynek megszerzését sokoldalú 
alkalmazhatóságánál fogva a rosszullét minden neme­
ben. valamint a pipereasztalon egy nő se mulaszsza el 
— a Vértes gyógysz.-téle Sósborszesz

* A tudományos kutatások eredménye balzsam 
a szenvedésre, mert néha oly kiváló kincs bit tokába 
juttatja az emberiséget, hogy gyötrelmektől, kínoktól 
szabadul meg. Egy ily kutatás eredménye, hogy a 
csúzos és köszvényes betegek bajára van egy biztos 
gyógyító-hatású szer. A csúzos és köszvényes betegek 
olykor évekig keresnek enyhülést bajukra, illett néha 
10—15 évig tartó fürdőhasználat sem képes enyhülést 
hozni kínzó fájdalmukra. Úgy a szenvedőknek, mint 
mindenkinek fontos tudni ezért, hogy létezik egy szer, 
mely e kínzó megbetegedést bizton meggyógyítja s 
ezért kár különféle szerekkel kísérletezni mert azok 
az előkelő orvosi nyilatkozatok s az a sok ezer köszönő­
levél, melyekbe bárki betekintést nyerhet, kétségtelenül 
igazolják, hogy a Zoltán-féle csúzkenőcsben egy ily 
szert birunk. A szer készítője Zoltán Béla gyógyszerész, 
Budapesten, Szabadság-tér, a kinek gyógyszertárában 
a kenőcs 2 koronáért kapható.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

Epilepsia.
A ki exkőflxm. ejörcsfíx és 
más x banltiltnubaa
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

Frankfurt a/M.

Február 1-jén ÉL”’« SárosvármegyeiKalauz
Minden hii-clctó« felesleges, 

ív doh.Anyzo egyszer veszi • 

óm többe* mást nem szíhat •

legjobb, valódi franczia

Gyári víiR tár :

N lóidnál Eperjesen.

ÍMZÍvlllt

24 kor. hektoliterként

S/dinyogh Femicz
Ó-T5L o s li o

Pestmegye.

KosárüvcgcRct
!! Tömeggyártás!! (Demyohuokat) és kosárféléket 

bei mentve minden 
jobb kivitelben és 

szállít nagyban

RÉNYI ÁRPÁD
üveggyár és kosárfonótelep

Zolestye, u p. Remetemező 
(Szatmár ni.)

Több kiállításon kitüntetve.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
,S‘. íf*«  •’*/»'»  hhí»

Hítzi-ipari osz­
tálynál 000 munkás 
állandóan foglal­

koztatva.

állomásra a leg- 
legjutányosabban 
és kicsinyben

ón jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és 2 korona.

I ’ r* ó b ív cl o b o z O fi 11 ó r.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

Egger nicap<j*u:i»ja 
csakhamar meggyógyított

1-<S- <-s sacétkiiklési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

. ■ - 1< ;i p h a t ó : ■------ —

Eperjesen: Kom Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
Bárffán : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszerárakban.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv a kisszebeni kir. járásbíróság 1902 V .213 1. z. g 
zéTével dr. Fényes Samu kassai ügyvéd áltál ^viseltJ«-n| 
Dezső a .Transvlvania*  bizt -társ, vezérugynoke kassai tel 
neres részére Nebenzuhl Emanuel kislipniki lakos 
kSégitésikvégrehaJÍs 'fohlán alperestől lefóglahés 756 koro- 

korábbi vagy felúlfcjlaltatók követelése erejé^m, ^nny.b^

alul is el fognak adatni. eiárverezcndő ingóságok vétel-

SSSSttSkiküldöttnél irá'ban v pedig szóval beiele: m eI n k
A tarvény« hat.ridő a hirdetménynek a biros-.g taoiaj 

g«itését követi naptói siámittatik miiek Bertalan,1003. januar 8.

2238—1902. tkvi sz.

Árverési hirietményi kivonat. I
* ' v^'íSöX'rS?

eS .'»Hh'kííjWtórft! «aí«*'  ''"6
tasi ügyében a giralti Kir. jt „ . j j 1_2. sorsz.
ségben fekvő, a megyesi . • ) Tomás András, Tomás
alatt foglalt A ,4 ’ ? ’ 6’2" Mária nevén felerészben álló 
János, kkorú Tomás sz. tjkvben A. I,
8"Ts'8őr%sz^eí^a'i^^ s®^^,jitnjj*̂ tor^s-po^n<'2Ánna 

£■ Mánt nevén^'ingatlanokm, a megyést 1E 

Tomfs Anna
haszonélvezeti jognak ^murtasa me megjelölt
árban az árverést 20.17f napján d. e.
'lO^oraAor Megyés községházánál megtartandó ng^n-ár­
verésen a megállapított k'k’^“S1.^rO"ánatpénzül 70 fillért és 

2rTreZn,nXv korOZ5o X ["készpénzben, vagy óvadék- 
egvszázhuszonnégv kor. 50 mién F .
kénes értékpapírokban a kiküldött kezehez letenni

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható, ag
Giráiton. 1902. decz. 28. Szekeress Dezső,

kir. aljbiró.

F E R E N C Z"
pÄlinkfi (sósborszesz) 

gyógyszerész­
féle,

-----
Feltétlen tn»zta«><S»V mint liolsu I’

Vértes
üev kiil-ö. mint b<’1“0' l’asznala,ra JT 
denekel“t leijobbn.. nlltalmns, kulo-

.s a n,.S annyira kedveit 
imassaae). Kitűnő sikerrel használunk Uo»z 
vén v, C s ú z, m e g 1A ű 1 é - e k e len, 
I.énulrtsok, arzninokmil, ‘■gu'X 
dtiH és kelésnél, továbbá a h.lbor 
erősítésére, valamint a mAj tisztítására . bel- 
MÓ'leáz. evőmor-górc®.
14t stb*  e^en- Katonáknak, vada-Ifokna^ttotaknak, levélhordóknak s áltálán 
sokat eyalogob'knak nélkülözhetetlen. Valódi 
sokat gy , i és « korona.

.. I>nbl»trözn Károly, JL » A-i__—l^wiiL

Védjegy-
e«k a mellékelt védjegyei. - E„ u«8 ,ahlstl.ftm nnro.y,

Kapható Eperjesen : AI.efkovits Emil, 
Glneh«m«nn ^TroszoTr Kálmán uraknál; általában ott, 

.......

VÉRTES L.„Sas“-gyógysz. Lúgoson.
Kfilmsín uraknál; általában ott,

8 A Richter-féle *

LIN1MENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy Jégi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható 'oedórzsölésai ai- 
kalmaztatik koszvénynél. csinál és meghűléseknél. 
TntM Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
UlleS- láskor óvatosak legyünk es csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony, 
védiegvgyel és a „Richter“ ozegjegyi

Török József, gyogyszereeznel j 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
•• Mül. *•  klr. udvari sxAllitök. ••

Rudolstadt. 

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

K. AISER-Íél0 r 
MtLLCZUKOWAT

közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

íhítö el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnya'- 
,. -i ír helvett ajánlott visszautasítandó kásodasnal. - E helyett

Egv csomag 20 es -w ™____ -,-r»
WIELAND ES SOHROEPI ÍR

ezukrászdájában EPERJESEi_________

\ v ’ : VilHmvilá<ntási és Erőátviteli Részvénytáraság t. ez.Az Eperjesi Wlam . „ xx.ikén d u. 3 órakor Eperjesen,
reszvenvesei a t. évi ieo

városháza tanácstermében megtartandó

Rendes Közgyűlésére 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

TxvnAcsRozAsi tárgyak:
. . ■. ’ L-pt ipcrvzőkönvvhitelesító választása.1 Közgyűlési jegyző kct - eredményéről s a mérleg eloterjesztese.

2. Az igazgatóság jelentese a múlt éti üzlet ereum y
3. A felügyelő-bjZOtt^Jtel^^aenyereség felhasználása iránt.
4. Határozat a kimuta ott t szt y alfó.ma|om bérbevétele tárgyában.

7. Társasági elnök választása.
8. Öttagú igazgatóság választása.
Eperjesen, 1903 évi január hó 22-ikén.

a városháza

Dr. Schmidt Gyula, 
elnök.

Világkiállítás Paris. 1900: Grand Prix
V i 1àghirû orosz karavan-teak

POPOFF K N C
* ■ 5 ■ ' - - _ _ — 1 t i «- Aír

TESTVÉREKTŐL

MOSZKVA.

Védjegy törvényesen védve.

cs ¿s leír- vlcL’^to.xI szállítóié
m Legfinomabb faj •Legfinomabb faj • * **

Iroda Wien, VI1/2, Brcitctfasse 9.
Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

Ctánzatok |
fi modern kereskedelem g■■SHBUI gyöngéi. ■

BATTLE AXE RUM J
1

(THE NECTAR OF JAMAICA)
a tökéletesség netovábbja.

\ a csekély értékű utánzatok.
C'S»1< eredeti üvegekben kapható: Mikolik István, Bein Simon, Lefkovits Emil s Linaa^r 

J. Mór uraknál Eperjesen. & BAKER & CO., LONDON E. C.

Czuba-Gurozier 4 Cie
FKANCZ1A cognacgyár. promontob. I -w

VwkHlvnökaéf : RUDA tS BLOCHSáANR

Schicht-szappan
vagy 

j *'  g y g y *"  * 
legjobb, legkiadóbb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 

káros alkatrészektől ment.

Mindenütt liíiplxritó!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden 

darab szappan a „Schicht“ névvel es a fenti védjegyek 
egyikével legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


